

中国国际声乐赛下周一宁波唱响

40个国家和地区的85名优秀选手将角逐“好声音”



比赛歌曲新增《红帮裁缝》唱段

与历届相比，本届赛事参赛选手在人数和国家数上都创新高，设于全球的八大赛区最终吸引了431名选手报名参赛，其中，国内选手318名，境外选手113名。经过专家评审组对报名选手报送材料和歌曲录音进行审核、审听，最后筛选出来自40个国家和地区的85名优秀选手入围决赛，其中国外（境外）选手55名，国内选手30名，有7名选手来自宁波。据统计，进入决赛阶段的参赛选手都具有专业音乐学院的硕士学位，不少还是专业艺术院团的主要演员。

13位评委来自10个国家，评委会主席由我国著名指挥家、中央歌剧院院长俞峰（宁波籍）担任。为了提高比赛的专业水准，中央歌剧院交响乐团将担任决赛阶段的伴奏任务。

在比赛曲目的设定方面，参赛选手除了演唱西方古典咏叹调、艺术歌曲和歌剧咏叹调以外，还将演唱中国艺术歌曲。组委会指定了12首中国艺术歌曲以备选择，除《我住长江头》《故园恋》等10首与上届相同外，还增加了大型原创歌剧《红帮裁缝》中的《阿秀咏叹调》《天意咏叹调》，凸显了宁波作为承办地的地域特色。

招募10户志愿者家庭参与接待工作

针对国际声乐比赛的国际化特点，组委会在接待工作上也做出了一些别出心裁的安排。在筹备过程中充分发动全市人民的参与热情，从全市选拔了10户文化志愿者家庭共同参与到赛事选手的接待工作当中。同时万里、诺丁汉等学校的外语专业学生广泛参与其中，做到“一对一”的服务。

作为首届市民文化艺术节的重要活动之一，在第六届中国国际声乐比赛期间，我市

还将举办首届歌剧周。开幕式当晚，将由评委会主席俞峰领衔演出大型歌剧《女武神》，该剧源于北欧神话，剧情引人入胜，音乐上极富震撼性和感染力，是世界经典歌剧之一。这是中央歌剧院为纪念德国作曲家瓦格纳诞辰200周年精心打造的剧目，也是首次在国内演出，宁波市民将能率先欣赏到这一场精致、唯美、震撼的视听盛宴。

除《女武神》外，还将于10月25日、11月3日分别演出经典歌剧《白毛女》和《茶花女》。

本届声乐比赛共有八项主体活动，其中大多为文化惠民项目。如初赛、复赛、决赛三轮共13场比赛和歌剧周的三台剧目均实行低票价，50元以下的观摩票达到30%。专家走进图书馆《天一讲堂》、走进宁波大学“大师班”等活动，通过专家与普通市民和学生面对面交流，将歌剧艺术、声乐艺术传播到普通群众之中。三台剧目实施惠民票价，50元以下的观摩票达到30%。

记者 林旻

三场展览相继亮相甬城



“美丽宁波·黄金海岸”摄影展吸引了众多市民前来观展。

通讯员 唐晓辉 摄

近日，一摄影、一书法、一画三场展览相继在宁波开展。

一场摄影展 昨天上午，“美丽宁波·黄金海岸”摄影展在李元摄影艺术馆开幕。作为宁波首届市民文化艺术节活动之一的“美丽宁波·黄金海岸”摄影大赛，共收到稿件2000余件，经过专业评委会的评选，最终展出获奖作品82件。展出作品涵盖了自然风光、风土民情、港口风貌、海上作业、海岛风情等多个方面，全方位、多角度地呈现了宁波黄金海岸线的整体风貌。

通讯员 祝哲芳

一场书法展 10月20日起，天一阁书画馆将推出碧水流觞——“五水共治”全省书法名家作品展。此次展览汇集了全省11个地区的书画家的作品，您将会看到中国书法家协会副主席陈振濂的作品，宁波市书法家协会名誉主席周律之的行书自作诗，宁波市教育研究会理事长陈启元的行书，四明书画院名誉院长吴永良的草书等。

记者 林旻 通讯员 李洁莹

一场画展 从今天起至10月31日，“一画一世界”王宪荣哲理水墨画作品展将在宁波美术馆展出。王宪荣是岭南画派的佼佼者，诗书画俱佳，其作品被人民大会堂、中国国家博物馆等收藏。本次展览共展出其哲理水墨画作品共123幅。

记者 林旻 通讯员 徐子现

一起聆听孩子心中的中国梦想

“我的城市我的歌”少儿创作歌曲获奖作品音乐会昨上演

昨晚，“中国梦·美丽宁波”第三届“我的城市我的歌”少儿创作歌曲获奖作品音乐会在宁波音乐厅精彩上演。18首获奖作品依次登台亮相，现场观众在孩子们纯净、优美的歌声里，一起聆听孩子心中的中国梦想，一同感受音乐世界的宁波之美。

“我的城市我的歌”这一原创音乐活动品牌自2010年由宁波市音乐家协会创

办以来，已经走过了五个年头。连续三届征歌活动的成功举办，为这座时尚的港城、为宁波每一位热爱音乐的人们，留下了数十首情感真挚、旋律动听的优秀原创音乐作品。今年，市音协将创作的主题转向了天真烂漫的孩子，希望通过音乐人的智慧与创作，为少年儿童打造一批积极向上、健康优美的音乐新作。本届“我的城市我的歌”少儿创作歌曲征集活动，吸引了全国少儿音乐创作者

的关注，共收到来自广东、河北、江西、四川等十多个省市词曲作者的270余首原创少儿歌曲。通过专家组的认真评选，《中国梦》《雷锋》《月光光》等18首荣获最佳作品。这些获奖歌曲，不仅有专业人士的热情参与，也有中小学师生的大胆尝试，歌词充满童趣、旋律欢快灵动，是一批难得的少儿歌曲佳作。

记者 林旻 通讯员 陈敏健

东南商报阳光便民服务行动走进丽园社区

本周五、周六，量血压、玩烘焙、卫厨以旧换新、旅游特惠线路等服务项目邀你来体验

为深入推进和谐社区建设，增强居民满意度、幸福感，紧紧围绕“惠民生”主旨思想，结合丽园社区“创新方式，节能环保，全民参与”科普宣传月活动，10月17日、18日，东南商报将携手宁波大榭开发区中商贸易有限公司、樱花卫厨（中国）股份有限公司宁波分公司、立邦漆、亦杰伟业装饰、宁波达新置业有限公司、宁波中国旅行社集团公司、宁波中青旅、宁波康泰旅行社等爱心企业走进丽园社区开展以旧换新、送服务、送优惠的阳光便民服务活动。

王巧艳/文

环保创意机器人展酷酷的等你来看

正值社区科普宣传月，为了让居民零距离接触资源再生利用，激发居民对节能环保、五水治理工作的热情，提高动手能力，丽园社区当天将迎来“重生的金属——变形金刚”机器人环保作品展。这些用螺丝、电动车自行车零部件等废旧金属制作成的机器人栩栩如生、造型各异，将为丽园居民带来一场酷炫的视觉盛宴。

爱心企业进社区竭诚送便民服务

除了环保机器人展，各大爱心企业也为这次活动准备了丰富的服务内容。

西门子家电将带着她的超级大烤箱、干衣



果你是樱花用户，还可以享受免费安全检查。项目包括水路、电路、气路以及煤气软管，每天限20名，先到先得。立邦漆为居民准备的服务同样丰富到家。据了解，凡到现场咨询装修、翻新用户即赠送立邦圆领短袖T恤一件（当天限50件，先到先得）。活动期间，报名进行上门基础检查，即送价值299元的小木凳（当天限30把）。

此外为了提高社区居民的健康意识，对疾病做到早预防早控制，宁波达新置业有限公司邀请社区卫生院医生为居民免费测血压，讲解如何健康降血压，并有机会获得主办方送出健康礼品。

在旅游方面，宁波中旅推出特别优惠活动：11月8日前报名泰国游，免签证费；“海娜号”日本游六天五晚，1999元/人起，现场报名立减100元；长江三峡十一日游1280元/人起，现

场报名立减100元。同时现场扫微信二维码，还有机会获得精美小礼品一份。

宁波中青旅推出“关爱老人感恩父母”中青旅夕阳红专线，现场报名港澳夕阳红、台湾夕阳红线路立减300元；另外还推出“绍兴安昌古镇、鲁迅故里一日游”99元特价游线路。

宁波康泰旅行社针对丽园社区居民也推出多条优惠线路，有泰新马、越南、日本、韩国首尔釜山等，现场报名可享受300-500元优惠，报名部分线路还有满赠礼品（价值300元电话卡）。有兴趣的市民可前往现场一览活动具体内容。

活动时间：10月17日、18日（9:00-17:00）

活动地点：海曙区顺德路318号

顺德华庭丽园社区大楼前